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Előfizetési Arak vidékre : 
Egész évre „ 14 — korona 
Félévre „ _ 7-- korona
Negyedévre _ ő*50 korona 
Egy hónapra 140 korona

Politikai napilap
Felelős szerkesztő. FEHÉR ÖDÖN

Előfizetési árak hoybeu 
Egész évre — 8 — koron» 
Félévre — -4.— koron
Negyedévre — 2.— kóron* 
Egy hónapra— —.70 körönt

lfadnay Tibor
vármegyénk gazdagtehetségü, 
előkelő készültségi!, jelestollu fő­
jegyzője tegnap ünnepi beszédben 
hódolt a vármegye országos hi- 
rességii, nagy dicsősségü, arany- 
pennáin főjegyzőjének, zengő 
szavú költőjének: Lévay József­
nek arcképe előtt. — A beszéd, 
amelylyel Vadnay Tibor, a min­
den izében előkelő és minden 
gesztusában modern közigazga­
tási tisztviselő, a klasszikus ha­
gyományokhoz hü, az irodalom 
virányos berkeiben áldozó poéta 
laureátust, a régi vármegye leg­
szebb napjaira emlékeztető fő­
jegyzőt, Lévay Józsefet üdvözöl­
te, — hatalmas érzéseket váltott 
ki a hallgatóság leikéből. Az áj la­
tosan elmerült sziveket megfogta 
a grandiózus szónoklat legelső 
szava és lebilincselve tartotta 
mindvégig.

A rokonlelkek és érzések szinte 
misztikus találkozása volt ez az 
alkalom. Az a nagy és csodás va­
rázslat, amely Lévay József egy­
szerűségében is fönséges költé­
szetéből kiárad, a nemes emberi 
érzések egész skálája, a lágy ak­
kordok, a csengő rimek muzsiká­
ja a régi fóliánsokból kisugárzó, 
klasszikus, irodalmi értékű sok 
emlék különös erővel inspirálhat­
ták Vadnay Tibor rokonleikét, 
előkelő ízlését, annyi ékes tarta­
lommal teljes gondolatait és oly 
ragyogó stilus művészetét.

így születhetett meg az a be­
széd, amely tartalomban, formá­
ban messze-messze kimagaslik a 
mindennapi szónoklások, az ösz- 
szehalmozott, cifra szóvirágok 
nagy tömegéből, amelynek annyi­
szor, akarva-nemakarva tanúi 
vagyunk. Szinte azt mondhatnék: 
szerelmesen simult ahhoz a témá­
hoz, amelynek előkelő tárgya, — 
egy élő kartársa és egy rokon 
szív, — amely ép úgy, mint a 
szónoké, — telve van a szép kul­
tuszával, a költészet szereteté- 
vel, az irodalom és művészet ra­
jongásával.

Ezt a beszédet nem lehet a hét- 
köznapiság üres kiszólásaival 
mérni. Valami ünnepi magába- 
szállás kell hozzá, — amely fel 
tudjon minket emelni oda, abba a 
régiókba, — ahol ez a szónoklat 
jár. Egész kigondolásában, kon­
strukciójában, felépítésében, az

ünnepelt költő és a közéleti férfiú 
alakjának tiszta megrajzolásában, 
zavartalan, hrmónikus a kép, - 
amelylyel Vadnay Tibor a mű­
vész ecsetjének lüktető életet ad. 
Életet, amelyet a szónok stilus 
művészetének egész szinpompájá- 
ban kiélveztünk, amelynek nap­
sütéses ragyogásában, tiszta 
azúrjában láttuk a nagy költőt 
megelevenedni. Láttuk őt életé­
nek minden változatában, műkö­
désének minden korszakában em­
beri kiválóságainak egész nagy­
ságában. Láttuk őt közöttünk el­
mélyedve, magábaszállva, egy 
egész évszázad emlékein tűnődve, 
járni-kelni, a szülői hajlékban vi­
rágait öntözni és a Múzsa isten­
nőjére élte alkonyán is moso­
lyogni . . .

Ha a kép, amelyet a nagy köl­
tőről és arany pennáju főjegyző­
ről a hírneves festő megörökített, 
— szép és nagybecsű művészi al­
kotás, — úgy az a beszéd, amely­
nek hivó szavára kibontakozott 
előttünk Lévay József pátriárka 
alakja, valóban Rembrandt ecset­
jére emlékeztet. Befejezett tanul­
mány, telve előkelő, mély tarta­
lommal, a gondolatok megannyi 
kifejező, jellegzetes vonásaival, 
az érzelmek lágy és harmonikus 
színeivel és mindazokkal a nagy 
művészi kvalitásokkal, amelyek 
méltóvá teszik ezt a beszédet ar­
ra, hogy a vármegye jegyzőköny­
vében betiiről-betüre megörökít­
sék, hogy az élő nemzedék leg­
szebb emlékei jközött megőrizze 
és mint a vármegyei élet legtün- 
döklőbb lapja, apáról-fiura díszes 
hagyományként szálljon át.

Léiay-üonep
Léva? József arc­
képének leleplezése.

A Reggel tudósítójától.

Miskolez, szeptember 10.

Borsodvármegye közönsége 
tegnap hódolt Lévay József, a 
magyar irodalom jelese, a várme­
gye nagy fia, volt főjegyzője 
majd alispánja előtt. A megye hó-1

dolata imponáló volt arányaiban, 
a legmelegebb őszinteségében, — 
méltó a nagymultu törvényható­
sághoz és méltó Lévay Józsefhez, 
akinek klasszikus költészete a 
megyére is örök dicsőséget ho­
zott.

A vármegye hálája és elisme­
rése jeléül megfestette . Lévay 
József képét a közgyűlési terem 
számára, hogy azok közé helyez­
ze, akik a megye történetében a 
legelső helyeket foglalják el.

A kép leleplezése tegnap ment 
végbe a vármegye rendes évne- 
gyedes közgyűlésének keretében.

A közgyűlésen nemcsak a me­
gyei törvényhatóság tagjai vettek 
részt nagy számban, de dr. Nagy 
Ferencz polgármester vezetésé­
vel Miskolez város törvényható­
sága is nagy küldöttséggel képvi­
seltette magát. Ezenkívül a me­
gyéből és a városból is előkelő 
hölgyközönség volt jelen.

Ott voltak: dr. gróf Haller Jó­
zsef, dr. Szentpáli István, Bottlik 
István, Winkler Bertalan ország- 
gyűlési képviselők, Miklós Ödön 
nyug. államtitkárt, Zábráczky 
György esperes-plébános, dr. Tü­
dős István ref. esperes, Beniczky 
Aladár, Melczer Aladár, Melczer 
Géza cs. és kir. kamarások, Híd­
végi Benő kir. tanfelügyelő. — A 
Vasgyár küldöttségét' Sztroiny 
Román gyárfőnökhelyettes ve­
zette.

A közgyűlést báró Vay Elemér 
főispán fekete diszmagyarban 
nyitotta meg. Jelezte, hogy a köz­
gyűlésnek ünnepi szint és jelleget 
ad az a körülmény, hogy annak 
keretében leplezik le a megye 
nagy szülöttjének, Lévay József­
nek arcképét.

Az éljenzéssel fogadott meg­
nyitó után, dr. Vadnay Tibor fő­
jegyző színes diszmagyarban 
nagy figyelem mellett mondta el 
ezt a költői szárnyalásu, zengő 
nyelvezetű, nagyhatású ünnepi 
beszédét, melyet igy vezetett be:

Méltóságos fősipán ur!
Tekintetes törvényhatósági közgyű­

lés!
Kedves vendégeink!

Az újkori időszakik mindmáig legna­
gyobb nemzetének: az angoloknak, her­
vadhatatlan hírnevű történetírója, az 
éleslátása és mélyen szántó gondolko­
dású Carlyle, örökbecsű tanulmánysoro­
zatot írt a „Hősök“-ről, mely gyűjtőnév, 
alatt foglalja össze mindazokat a .nagy 
embereket, akik kiváló egyéniségük va­
rázserejénél fogva egy vagy más módon, 
szélesebb vagy szőkébb hatáskörben’ 
közreműködtek az emberiség haladá­
sára, fejlődésére, tökéletesbitésére. Hő­
sök nem csupán az országhóditó had­
vezérek, az államalkotó uralkodók, a 
vallásalapitó próféták, de hősök a tu- 

'dósok, írók és a költők is, a szellem, az 
eszme eme bajnokai, akik a fegyver 
harcosainál maradandóbb eredménynyel 
nyelvhatárokon és kortársak nemzedé­
kén túl hódítanak uralkodnak.

Mindezen nagy embereknek van egy 
sajátosan jellemző közös ismertető jele, 
amelyet a nagy angol gondolkodó 
őszinteségnek nevez, értvén alatta, hogy 
teljes lélekkel, tiszta meggyőződésből 
hisznek abban, a mit hirdetnek és azért 
tetteik, életük egész folyása egybe­
hangzó tanításaikkal. —

A jellem és tehtetség egységbe el­
vadása tehát a valódi nagy embert, e 
kettőnek összhangja nélkül igazi nagy­
ság nincsen.

Carlyle-i mértékkel mért nagyságú, 
valódi nagy ember a mai ünnepünk hőse. 
Lévay József. Mert ha valaha emberben 
ragyogó tehetség párosult a jellem szik­
laszilárdságával, úgy ő az, a kinek 
egyénisége és élete átlátszó, mint a 
kristály, egynemű, mint a szinarany, — 
harmonikus, mint egy tökéletesen szép 
zenei akkord. Lényének egyes külön al­
katelemei: a költő, a főtisztviselő, a 
politikus és a magánember nemes ösz- 
hangba olvadnak egybe; dalai, munkái, 
cselekedetei egymással ellentétbe so­
hasem jönnek, — köz- és magánéletének 
minden mozzanata egybevágó, mert 
mindenben egyetlen elv, egyetlen cél 
vezeti: a szépnek, igaznak és helyesnek 
önmagukért való, önzetlen szolgálata.

Vezérfonala: egy szóba foglalva — az 
idealizmus. Az eszményinek rajongója ej 
akinek számára, mint Plátó mondja, 
legfőbb jó az erényes élet, a lelkiisme­
ret egyensúlya, a tiszta öntudat.

Ez az idealizmus jellemzi költészetét.
Gyönyörű szavakkal jellemzi Léyay 

költészetét, majd mint a közigazgatás 
tisztviselőjének érdemeit méltatja. Ezek 
után igy folytatja:

Idealizmusa vezette őt politikai meg-

ttasenfeerq Gyufa.. H hUxelBff Islolai idényre 'Idolláti salát lésclt- 
nényfi leány- ás Ilin Intézel! lel érnem Áttét, 
klprőbált elsArendtt anyagból, Inlányot Árban

és testvére
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gyüződúsének liaithatatlanságábaa is. 
Hiszen a politikai jellemsziláidság, a sze­
mélyes tekintetek háttérbe tolása, csak 
az idealizmuson alapulhat. ö pedig 
egy kivételesen hosszú emberéleten ke­
resztül tántoritliatatlanul állott meg 
igaznak vallott elvei mellett és sem « 
hatalmi téu.wzök, sem a népszerűség 
változása pillanatra sem tudta meg­
ingatni. Mikor hazauas meggyőződésé 
szükségesnek tartotta, veleszületett sze­
líd tremészetét és békés hajlandóságát is 
félretéve, fényes szónoki képességeit 
vitte bele a küzdelembe és igy, még alig 
egy éve múlt annak, hogy patriarcha- 
k'orban is, az ő döntő felszólalása vitte 
diadalra közgyűlésünkben az általa he­
lyesnek vallott politikai véleményt.

Maid igy folytatta: Ragaszkodásunk 
és tiszteletünk kifejezésére egyetlen 
méltó mód kínálkozott, amelyet lel­
kesedéssel ragadtunk meg, midőn egy 
szívvel, lélekkel határoztuk el, hogy 
arcképét tanácstermünk számára meg­
örökítjük. —

Avatott művész vállalta el a mii meg­
alkotását és a mára felvirradt szép na­
pon adjuk át ez ünnepi közönség előtt a 
nyilvánosság és az utókor számára.
Félre hát a képet takaró szövettel, hadd 

gyönyörködjünk mindnyájan nagy kői 
tőnk művészi képmásában.

E szavak után lehullt a lepel a képről, 
mely Lévay Józsefet fekete díszmagyar­
ban, álló helyzetben ábrázolja, fehér, 
ősz hajjal és kék szemeinek azzal a jó­
ságos tekintetével, amely szelíd lelkének 
leghívebb kifejezője. A művészi becsű, 
sikerült kép Stettka Gyula festőművész 
munkája. —

Hosszas éljenzés hangzott fel a lepel 
lehullása után.

A gyönyörű beszédet dr. Vadnay 1 i- 
bor ezen kötői szavakkal fejezte be:

Nézzünk körül! Díszes tanácstermünk 
falait mindeddig uralkodók, fejedelmek, 
nádorok, kancellárok, országvezérek és 
a vármegyei patriarchális dinasztiának 
tekintett báró Vay család tagjainak arc­
képei ékesítették. Ma első ízben társul 
közéjük az igénytelen munka emberé­
nek képmása, bitet tevén arról, hogy a/, 
a vármegyei rendszer, amelyet a doktrí­
nám ellenségei oly szívesen vádolnak a 
konzervatív, sőt reakciós osztályuralom 
merev fentartásával, képes volt hozzá-

za, hogy a gyönyörű beszéd tel­
jes egészében jegyzőkönyvileg 
örökittessék meg, nyomattassék 
ki és osztassék szét a bizottsági 
tagok között, valamint szavaztas- 
sék köszönet a főjegyzőnek azért, 
hogy ezt az ünnepet jelentőségé­
hez mérten díszítette magasszar- 
nyalásu beszédével.

A közgyűlés egyhangú lelke­
sedéssel járult az indítványhoz.

Báró Vay Elemér főispán ez­
után 10 percre felfüggesztette a 
közgyűlést.

Megyei
hírek.

A Reggel tudósítójától.

Miskolcz, szeptember 10.

— A vármegye pénzei. A mai
megyei közgyűlésen határozták 
el, hogy a megye pénzkészletét a 
Mi-skolczi Takarékpénztár, Mis- 
kolczi Hitelintézet, Borsodmiskol- 
czi Hitelbank, Miskolczi Takarék 
egylet, Kereskedelmi és Gazda­
sági Bank, továbbá a mezőkö 
vesdi, sajószentpéteri, ózdi, mező- 
csáti és mezőkeresztesi pénzinté­
zetekben helyezik el a múlt évi 
arányban.

— Politika a megyén. Zemplén
és Torontálmegyéknek a techni­
kai obstrukció és a kormánynak 
s a nemzeti munkapártnak bizal­
mat szavazó határozatai felett a 
mai közgyűlés napirendre tért, 
mert e tárgyban előzőleg Borsod- 
megye állást foglalt.

Csendélet
a Fő-utcán.

I asszony
Összeverekedtek: 2 napszámos és

1 hegyőr
A Reggel tudósítójától.

Miskolcz, szeptember 10.

Nagy népcsődület támadt teg­
nap délután a Forgóhíd közelé­
ben, ahol két napszámos, egy 
hegyőr és egy asszony alapos pa­
tái iát, sőt véres háborúságot 
rendezett, az utca pompás gaudiu- 
mára. A csúnya veszekedésnek 
az 1-es számú lovasrendőr vetett 
véget, aki előbb a lováról pró­
bált rendet csinálni, mikor azon­
ban ez nem sikerült, leszállt a 
nyeregből és egyik kezével a kan­
tárt fogta, a másikkal pedig ötle­
tes reinhardi rendezést végzett: 
megfékezte a verekedőket. A vé­
res históriának mulatságos részei 
is vannak. A verekedés két hőse 
Kiss József napszámos és Tamas 
Lajos hegyőr nem akartak a lo 
vasrendőr előtt a központi rend 
őrségre menni. Egyszerűen meg­
tagadták az engedelmességet. - 
Mit volt mit tennie a büszke lo­
vasrendőrnek; ismét leparancsolt 
lépni a nyeregből és karonfog 
vast, diszkréten és minden feltű­
nést kerülve kisérte a pasasokat, 
kik közül az egyiknek, Tamás 
Lajosnak hatalmas vérző seb tá­
tongott a fején. így aztán kikerül­
ték a feltűnést, mert alig hogy 
csak az egész utca kisérte a me­
netet, ami elvégre is halk história 
volt. Ugyanis sokkal feltűnőbbé 
is tehette volna a lovasrendőr a 
helyzetet, ha például a részeg em­
bereket ültette volna fel a lóra, ő 
maga pedig csöndesen utánuk 
ballag. Ez azonban nem történi 
mev noha megtörténhetett volna.

A két embert előállították a köz­

Harc a tüdővész ellen
Intézet a tüdőbetegeknek.
4 Reggel tudósítójától.

Miskolcz, szeptember lo.

Nemsokára Miskolcz egy áldá­
sos, humánus célt szolgáló intéz­
ménynyel lesz gazdagabb. A kor­
mány ugyanis Miskolczon tüdő­
beteggondozót (dispensair) állít 
fel.

Dr. Nagy Ferencz polgármes­
ter tegnap Budapesten járt Müller 
Kálmán bárónál, a tüdővész elle­
nes küzdelem kormánybiztosánál, 
aki közölte vele, hogy a kormány 
még az őszszel tüdőbeteggondo­
zót állít fel Miskolczon. A kor­
mány a dispensair költségeihez 
évi 5000 korona államsegélyt és 
a fe'szerelési költségekhez 2000 
koronát engedélyezett.

A dispensair, — amelynek ál­
landó vezetője egy hatósági orvos 
lesz — minden valószínűség sze­
rint — őszszel megkezdi működé­
sét.

SOK PÉNZT
takarít meg, ha női- és gyermekruhára 

való szükségletét

Feuerstein Aladár
Reklám Maradék Áruháziban
Kazinizy-u. 1. szám. (Kepes-szálloda épületében)
szerzi be, ahol finom angol és sima 
ruhaszövetek, selymek, barchetek, karto­
nok sifonok, vásznak, fehérnemüek és 
szőnyegek - maradékokban is —

mélyen leszállított árban kaphatók.

— Az utolsó várnagy. Egy régi 
megyei állást szüntet meg az
1912. évi 57. tcikk, ugyanis a vár-.........__

simulni a helyesen értelmezett szabad- nagyi állás, mely talán ép oly ré-! ponti rendőrségén, ahol az ügye 
elvű felfogáshoz, méltányolni csillogás gi, mint a megyei rendszer, mosi; ]e{es rendőreilenőr hallgatta ki 
nélkül is kitűnő munkás érdemet, meg- már csakis azon vármegyékben, őket. Előadták, hogy ők lényegé­
tudta becsüni a szürke gunyáju csaló- tartható fenm Miol még betöltve j [,en j(j cimborák, kenyeres pajtá 
gányt és miként a nagy Carlyle, a hó-’ 1
sök közzé emelte a költőt.

És midőn ezekben óhajtottam volna 
az alkalomhoz és a tárgyhoz illő módon 
kifejezésre juttattni Lévay József és a 
tanácstermi arczképének jelentőségét, 
beszedem befejezésein keresem a méltó 
szót, amelylyel mindnyájunk érzelmét 
tolmácsolni tudnám. De én, a törpe epl- 
gon, a méltatlan utód, aki nem az elme 
szárnyalásával, csak a szív rajongásával 
igyekszik fölérni a nagy előd magasla­
tához lobban, mint valaha, érzem a ma­
gam szókincsének szegényes voltát és a 
méltó szóért kölcsönül ünnepünk hősének 
költőtársálioz fordulok, aki elköltözött 
három legnagyobb költőnkre emléke­
zéssel ezeket a sorokat irta hozzá:

„bár volna hozzá nagy jogod, hogy 
A hárommal te is pihenj.
Könnyes szemmel esdve kérlek 
Ne menj még utánok! Még ne menj!"

Percekig tartó éljenzés és taps 
követte a beszédet, a stílusnak és 
a szónoklásnak ezt az igazán ér 
tékes remekét.

Beniczky Aladár indítványoz­

ván. Borosodmegyében már egy 
éve, hogy üresedésben van, de 
most a törvény értelmében az ál­
lás törlendő. Ä tegnapi közgyűlés 
azonban ugy határozott, hogy 
500 kor. évi tiszteletdij mellett a 
várnagyi teendőket, mint ház­
gondnokságot, a kezelő személy­
zet egy tagjára bízza.

Előlépett megyei tisztviselők
Dr. Tarnay Gyula alispán, Sze- 
pessy Béla árv. elnök, Vadnay 
István, Bónis Bertalan, Zsóry 
György és Bottlik József főszol- 
gabirák, Szentmiklóssy Kálmán 
árv. elnökhelyettes, Kaffka Jenő 
árv. ülnök, Vass Lőrincz, Zom- 
bory Zoltán, Mogyoróssy Berta­
lan, Dr. Kovács Lóránt és Mák 
láry Dezső szolgabirákat a mai 
megyei közgyűlés az 1912. évi 
57. te. alapján szolgálati, illetve 
működési pótlékban, valamint elő­
léptetésben részesítette.

SZERKESZTŐSÉG ÉS KIADÓ­
HIVATAL HUNYADI-UTCA 2.

sok, de a Forgóhíd melletti korcs 
mában, ahol italoztak, összeszó­
lalkoztak, majd verekedni kezd- 
tek. A verekedésben aktiv részt 
vett Kiss József napszámos leg­
kedvesebb és legharciasabb élete 
párja is, aki egy kődarabbal, 
orozva, főbe ütötte Tamási Lajost. 
A verekedők ellen a rendőrség 
megindította az eljárást.

ÖnkÉntesI leiszerelés teljesen alö 
írásos legoltsöbban beszerezheti
NEMZETI ÄRUH AZ

Herskovlts
divat- és egyenruházati üzletébe*.

Miskolcz, Városháztér 19. sz.
Telefonszám 294.

Betörők
jártak egy 
avasi pincében

A Reggel tudósitójától.

Miskolcz, szeptember 10.

A csöndes, zavartalan Avas 
lombos utjain nemcsak szerelmes 
párocskák, itókás polgártársak 
bandukolnak, ballagnak, hanem 
igen gyakran betörőcskék is meg­
bújnak. A nyár folyamán nagyon 
sok betörés történt az Avason, — 
melyekről A Reggel midannyiszor 
hirt adott. Tegnap délelőtt Krausz 
József zálogház tulajdonos tett 
jelentést a rendőrségen, hogy az 
Avason lévő pincéjébe hétfő reg­
gelre virradó éjszaka ismeretien 
tettesek betörtek. A hivatlan ven­
dégek felfeszitették a borház ajta­
ját és „munkálkodni“ kezdtek. A 
betörést humor alapon rendezték. 
Felteritettek és vidám lakmáro- 
zást csaptak. A borházban lévő 
ételnemüek terítékre kerültek, 
majd iváshoz láttak. — Az elfo­
gyasztott üres üvegek után Ítélve, 
nagyon jó torkú emberek lehet­
tek. Alapos vacsorázás után, — 
minden feltűnést kerülve, távoz­
tak a betörők. A garázdálkodást 
hétfőn reggel vették észre. A fel­
jelentés álapján a rendőrség ke­
resi a tetteseket.

Értesítés
Van szerencsém Miskolcz és 
környéke nagyérdemű közön­
ségével tudatni, hogy 7 év éta 
fennálló üzletemet Széchenyi, 
ulce 79. zz. elé helyeztem ét.

Vízvezetéki és cnatnrnéz&ei berendezéseket, u. m : vizvezet.kcsöv 'k konvht bérén 
dőléseket, fördóberendezéaeket, mosdéasztalokat és knnrhakagvlókat, nem ül m baue» 
szakmába vágn összes munkálatokat szakszerűen ég pontosan végzek. — Alland >an ae 
készlet, legjutnnyosabb árakon Terveket a legrövidebb idő a'att készítek és az kit • 
készséggel áznátok. — An. é. közönség rártfogását kérve, vagyok kiváló tiszteletik

Telefonszám 420. Weiszburg S. Sándor.
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as telefonszámmal a.leg|obb, a legolcsóbb térti, flu és gyermek ruhákat lehet rendelni. ■
I

Halié!Halló! S 520
I Iskolai ruhák minden árban |
ROSENTHAL és KISS Központi Ruhaáruháza BORSODMEGYEI BANKPALOTA

Férfi ruháit ........
Flu ruhák.............
Gyermekruhák...

20 K-tel j= Rövid téli kabát 
16 K-tél £. Átmenetit ragián 
6 K-tél 53 Köpönyegek

20 K-tél 
20 K-tél 
12 K-tcl £

I Iskolai ruhák minden árban

Elvetzett
az ártatlansága, a 

melyet most a 
rendőrség 

keres.
K

A Reggel tudósítójától.
Miskolc?, szeptember 10.

Egy keservesen zokogó, bar­
na babaarcu lejány, sőt leány­
ka jelent meg kedden dél­
előtt a rendőrségen, Halmay 
Gyula rendőrkapitány előtt. 
Nagy baja van ám a kicsi 
nőcskének: elveszett az ár­
tatlansága. A folytonos sírás­
tól alig tudta panaszát előad­
ni, amely pedig — szokatlan- 
ságát tekintve — nem min­
dennapi história. A nőcske 
nevét nem Jegyezzük ide, te­
kintve, hogy ez végzetes vol­
na ránézve. Furcsa kérését 
azonban érdemesnek tartjuk 
közölni. A leányka szerelmes 
volt. Ez természtes. Azért 
leány, hogy szeressen. — És 
melyik leányka nem szerel­
mes? Mind. Kivéve a másfél 
éves hölgyeket, akik még 
nem űzhetik e kedves spor­
tot. Tehát: szerelmes volt. A 
fin, aki neki a szépet tette, 
egy érdekes, elegáns nőcsá- 
bász volt. Sorra hódította a 
leányokat, sorra csavarta el 
az ártatlan fejecskéket. — 
Olyan kapós volt ez a fin a 
nők közt, mint a himlő. A fin 
találkozott evvel a kicsi dun- 
dussal és krach: beleesett a 
nőcske a szerelembe. A fin 
főzte, füzikéi te a leánykát, 
aki megszédült, teljesen és 
odáig megszédült. Valame­
lyik nap megtörtént aztán az 
eset. A leány — izé . . . el­
vesztette ártatlanságát . . >.
A fiú azt mondta, hogy nőül 
veszi a nőcskét, aki hitt, de 
megcsalták. A fiú elutazott 
Miskolczról. A leány várta, 
egyre várta a csábítót, aki 
azpta már — hej, azóta más 
leányt boldogít szerelmével.
A hölgy tegnap elcsukló han­
gon panaszolta el a történte­
ket^ Halmay Gyula rendőrka­
pitánynak, akit arra kért, 
rendelje el a fiú előveztését, 
aki házasságigéret ürügye 
alatt megfosztotta az ártat­
lanságától. Elveszett a fehér­
ség, melyet most nagy buzga­
lommal keres a rendőrség. — 
Alig hisszük, hogy megtalál­

ják.

A REGGEL telefonszámai:
Kiadóhivatal. . . . . . . . . 114
Szerkesztőséé... 315

Megjósolta a halálát,
A Reggel tudósiiójától.

Miskolcz, szeptember 10.

Érdekes hirt jelentenek Jármy 
József volt miskolcz! református 
főgimnáziumi tanár haláláról.

Dr. Jármy József miskolcz! fő­
gimnázium! tanár, aki néhány 
héttel ezelőtt szülőföldjére, Fe­
hérgyarmatra betegen jött meg, 
halála előtt egy héttel pontosan 
megjósolta, hogy szeptember 5-én 
fog meghalni, amely jóslata pon­
tosan be is teljesedett. Ezt tudva, 
temetésére nézve is tett intézke­
dést, a gyászjelentését megfogal­
mazta, kinyomatta és ismerősei 
nevére megcimeztette.. Másnap 
nagy részvét mellett temették el 
az élete delén, 47 éves korában 
elhunyt tanárt, akit a temetés 
után Penyigére, a családi sírbolt­
ba szállítottak.

— Esküvő. Czikó István szűcs- 
mester holnap csütörtökön, déli 
12 órakor tartja esküvőjét Adámy 
Giziké kisasszonynyal az ág. ev. 
templomban.

— Megyei közigazgatás. Bor- 
sodvármegye közigazgatási bi­
zottsága ma szerdán délelőtt 10 
órakor ülést tart a megyei szék­
ház nagytermében.

— Városi közigazgatás. Mis­
kolcz város közigazgatási bizott­
sága ma délután 3 órakor tartja 
rendes havi ülését a városházán.

•— Zsidó ünnepek. Ma este 
kezdődnek a zsidó ünnepek. Az 
újév (ros-hasónó) ünnep két napig 
tart, vagyis péntek estig, akkor 
kezdetét veszi a nagyszombat. Az 
ünnepen, mindkét napon istentisz­
teletek lesznek a zsidó templo­
mokban. Az újév utáni nyolcadik 
napon van a legnagyobb zsidó 
ünnep: a hosszunap.

— Modern kabaré. A Kossuth- 
utcai Tűzoltó-kávéházban hetek 
óta működő pompás kabaré-tár­
sulat estéről-estére telt nézőtér 
előtt, játszik. — A kiváló erőkből 
szervezett gárda élén Magyar! 
művezető igazgató áll, aki köz­
vetlen és eredeti humorával, ki­
tűnő játékával nagyon megked­
veltette magát a miskolcz! közön­
ség előtt. Sugár Ilona, a társaság 
kvalitásos énekesnője őszinte és 
igaz sikereket ér el. Diszkrét já­
téka, okos és világos előadási ké-| 
pessége megkülönbözteti Sugár 
Ilonát az átlag kabaré-énekesnők­
től. Minden mozdulata egy öntu­
datos, kiforrott dizőzt láttat. Mű­

sora is diszingvált. A kabaré többi 
tagjai is nagyon ügyesek és ötle­
tes, szellemes apróságokat adnak 
elő. A műsor változatos és mu­
lattató.

— Fizetésképtelenség. A bécsi 
hitelezői védegylet jelenti, hogy 
Mahr nővérek miskolcz! cég fize­
tésképtelenséget jelentett.

— Arany szív a elme az Apolló 
mozgó színház legújabb slágerda­
rabjának, amelyet ma mutatnak 
be az uj műsor keretében. Ha fi­
gyelembe vesszük, hogy ebben a 
képben a világhírű dán királyi 
színház művészei fognak szere­
pelni, bizonyosra vehetjük, hogy 
a mozi látogató közönségnek ismét 
feledhetetlen szép estéje lesz. — 
„Nordisk film“ ez a mozi-világban 
ma olyan jelszó, amelyre a moz­
gókép technika legnagyobb fej­
lettsége és a szimüvészet csodás 
hatalma jut eszébe minden mü­
veit embernek. Az egész vidéket, 
sőt a fővárosi mozgók nagyrészét 
is megelőzve kerül előadásra a 
nagyszerű darab, melyet a műsor 
többi száma hatásosan egészít ki.

- Nyakkendő, harisnya, ing 
zsebkendő (gallér, kézelő) a leg­
előnyösebben a Zsorna féle gyári 
raktárban Miskolcz, Széchenyi-u. 
20. szerezhető be. Versenyképes 
munkáért egy díszoklevél, egy a; > ny 
oklevél, két aranyéremmel kit in­
tetve.

Betörőket
keresnek.

Talpon a rendőrség.
A Reszel tudósítójától.

Miskolcz, szeptember 10.

Tegnapelőtt éjszaka Aradon 
vakmerő betörés történt; eddig 
ismeretlen tettesek behatoltak 
Weisz Dávid na"vkereskedő üz­
letébe, álkulcscsal kniyitották az 
irodát, felfeszitették a Wertheim- 
szekrényt, s 8000 korona kész­
pénzt magukhoz véve, ellibben­
tek. Az aradi rendőrség széles­
körű nyomozást indított, melynek 
során megállapítást nyert, hogy a 
tettesek Miskolcz felé menekül­
tek.

Ma reggel a miskolcz! rendőr­
ségre meg is érkezett az értesí­
tés, melyben kérik a nyomozás 
megindítását.

Az értesítés nyomán a rendőr­
sé? mindent megtett, hogy a be­
törők — ha ugyan tényleg ide me­
nekültek — hurokra kerüljenek.

Serényi Budapesten,
Budapest, szeptember 10.

AZ ASV,
ANGOLKOR És VÉRSZEGÉNYSÉG ELLEM | 
JPPHWTLPIIM CiVÓGySZER-.

Kapható minden jobb fűszerkereskedésben

I a külföldinél 5ö%9k>lcsöÍ8 SdöiB^ (Telefonjefeníés.) Gróf Serényi
Béla földmivelésügyi rninisztei 
holnap éjjel Mezőhegyesről Buda­
pestre érkezik.

Guvaj Budapesten,
Zágráb, szeptember 10.

(Telefon jelentés.) Cuvaj Ede, 
horvát bán, királyi biztos Zágráb­
ból Budapestre utazott. Cuvaj 
Budapesten megvárja Lukács 
László miniszterelnököt.

Hastífusz a had­
seregben.

Bécs, szeptember 10.

(Telefon jelentés.) Napok óta 
megdöbbentő járvány pusztít az 
osztrák hadseregben. A borzal­
mas betegség, a hastífusz külö­
nösen Bruck városában állomá­
sozó katonák között dühöng. Ed­
dig ötven ember esett áldozatul a 
betegségnek. A vizsgálat megál­
lapította, hogy a gyilkos járványt 
nem a rossz ivóvíz okozta — 
mint ezt eleinte hitték, — hanem 
hamisított élelmiszerek, különö­
sen fertőzött tej idézte elő.

A munkapártból.
Budapest, szeptember 10.

(Telefonjelentés.) - Szeptember 
első napjaival megélénkült a poli­
tikai helyzet. A nemzeti munka­
párt körhelyiségében tegnap este 
számos képviselő jelent meg és 
intenziven tárgyalták a politikai 
helyzet eshetőségeit. Különösen a 
kitüntetésekkel foglalkoztak. Az 
a vélemény alakult ki, hogy a ki­
rályi kitüntetéseknek nagy poli­
tikai jelentőségük van. A párthe­
lyiségben a kormány részéről je­
len voltak Székely és Beöthy mi­
niszterek, Jeszenszky és Kazy ál­
lamtitkárok. A képviselők este 8 
órakor pártvacsorára gyűltek 
össze a Hungáriában.

____ ■ RRgl-1 f Puhateste, vegytisztító gyárapnnnicn niKios misroi«, R6kó«y.u. ie.
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Gyilkos taifun.
I

Több ezer ember 
esett áldozatul.

(Telefonjelentés.) A japán fővá­
rosból : Tokióból megdermesztő 
hírek röpülnek világgá. Az or­
szág egyes részeiben ugyanis óri­
ási arányú taifun dühöng. A bor­
zalmas szélvihar hihetetlen pusz­
tításokat visz véghez. Községek, 
kisebb városok tűnnek el a föld­
ről. Évszázadok kultúrájának a 
produkciója semmisül meg. Egy 
élénk, forgalmas város: Sunghaj 
teljesen elpusztult. Az egész vá­
ros egy romhalmaz. Ezrek és ez­
rek vesztek el. A halottak számát 
egyelőre nem lehetett megállapí­
tani. Több ezer ember vesztette 
életét.

Edelstein Hermen is Fie
slrköraktir és kéfaragé telepe

Isoknal-kapii 34. siém

Síremlékek legolcsóbb gyári árak­
ban Állandóan óriási raktár, Kiváló 
szép munka. Tenetőben utánvésések és 

aranyozások olcsón készíttetnek.

Alapiitatott 1674. Telefon 476.

Köszönetnyilvánítás.
Megboldogult férjem, felejt- 

hetlen jó atyánk elhunyta al­
kalmából szomorú gyászunkban 
- úgy a tekinté yes és nemes 
célt szolgáló testületek, valamint 
az egyesek részéről is -- az 
irántunk tanúsított nagyon is 
megtisztelő részvét oly mérvben 
nyilvánult, hogy azt csak ez­
úton vagyunk kénesek a leg- 
háládatosabban megköszönni.

Özv. Sfrausz Dávldné
és gyermekei.

I

Ujságelárusitók 
50—ICO koronáig 
kereshetnek havonta
Jelentkezni lehet
Groszmann Jágó

üzletében
i-----------------------------------■
Iskolai idényre

tekintse meg

SÄLG0 Ármin
női dlvatéruhézát

(Az Első Magyar Át. Bizt Tirs. bér­
palota) hol inteze'i fehérnemüek, gyér 
mehru ak. ba'isnyák, nyakkendők, 

szallagok csipkék óriási választéki an 
legolcsóbb á uk mellett szerezhetők l e.

t„ vadona. «1,2 *.,Templom-utca 6. sz.
fél lóerős <3 fázisú) gjgfl egy 3 gZOiláS

VILLANY-MOTOR
teljes felszereléssel eladd.

Bővebbel

y? ? I
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- N •g.-g
-8 l/) la Nagy 

választékban
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divatos 
és tarlés

fiú- és
leányka-

ruhák

kir. udv. és kamarai szállítónál

leánvka-ruitatelep
kiíkui, uuULii-utea.
Fiókok Arad Belgrad, Brassó, Debre­

cen Fiume, Kassa, Kolozsvár, Linz 
Miskolc, Nagyvárad, Pécs, Pozsony 

Sofia, Szeged, Temesvár, 
Zágráb,

Róth bélysgzőgyár
Széchenyi-utca 97. sz.

Telefon 959.

1862. eriss./Th. 1812.

Árverési hirdetmény.
Alulvott bin sági végrehajtó a. 1881" 

év LX t c. 102., §-a értei, ezennel köz 
hírré teán, hogy a miskolci kir. törvény 
szék ek 912 évi 6489 számú végzése 
kev' tkeztében dr. Kov cs József ügyvéd ál­
tal képviselt Svéd Igi áe javira 260 K 
— s jár erejéig 1912. évi április hó 

3H-án foganatosított kielégítési végre­
hajtás utján lefoglalt és 1000 koronára 
becsüli 1 mótorbói ált) ingóságok nyilvá­
nos árverésen eladatnak 

Mely árverésnek a miskolci kir. járás 
bíróság 1912 évi V. 'I H83J2. sz. végzése 
folytán 260 kor. tőkeköveti lés ég járulékai 
s jelen árverési költi égek erejéig Miskol­
con Vay u' 10 sz a. leendő eszkör lésére 
1912. sieptember hó 11-lk nap­
jának d. u. S ástál órája határidőül 
kitttzetik és ahhoz a venni szándékozók oly 
megjegyzéssel hivstnak meg; hogy az 
érintett Ingóságok az 1881. évi LX t.-e. 
107. és 108. 8 ai értelmében készpénzfize­
tés űsllett, a legtöbbet Ígérőnek heeeáron 
alul is ei fognak adatni.

Amennyien az elárverezendő ingóságo­
kat mások is le és felülfoglaltatták és 
azokra kielégítési jogot nyertek volna, 

i árverét az 1881. évi LX. t.-ez. 120. 
értelmében ezek javára ia elrendel-

utcai lakás 
november 1-re kiadó
Lumpok!
másnap „LüHA"-iizel igyatok

A „Luna“ kénes ásványvíz főraktára 
Miskolcion a Kereskedelmi r.-t-nál van.

S-a ér 
telik.

Kelt Miskolcon 1919. évi lugueztus hó 
66. napjáa.

Némethy Károlyt
kir. hirősági végrehajtó

HUNGÁRIA99
általános biztosító részvénytár­
saság miskolci vezérUgynöksége

ípit-islolomtiloM
Sörház-utea 21.
Elféllll Bilin mi 
BtóBlli tíií ralit 

Mis lm.
Költségvetéssel 
dlltalanul szolgai.

MISKOLCZ,
Széchenyl-u. 106.1. emelet
Telefonszóm: 594.

Részvénytöke: 
6.000,000 kor.

Elnök: gróf károlyi Imre.
Alelnökök:

malomszegi Elek Pál és báró Fejérvári Imre 
A választmány elnöke: gróf Tisza Kálmán.

A társaság mely
kartellen kívül áll,
elfogad modern feltételek és előnyös dijak 
mellett tttz-, élet-, baleset-, szavatossági, 
betöréses lopás elleni, üveg- jég- és 
állatbiztosításokat.

Klein és Ludvig könyvnyomdája, Miskolcz.


